

a nemesség és a katonatisztek számára tartassék fen, hanem épen az ellenkezőt vezetjük le.

Talán kérdezhetjük, hogy valjon nem épen az úgynevezett alsó, azaz a kiválóan dolgozó osztályok és nevezetesen az alsó középosztály, mely gyakran közel van ahhoz, hogy mindennapi hivatása alatt leroskadjon, szükségli-e leginkább a testi épülést és lelki üdülést?

És nem élvezi-e a főnemes a sportot azonkívül is bőségben? Nem áll-e rendelkezésére a lovaglás, kocsizás, versenyfutás, csónakázás, vívás s még tudja az ég miféle lovag-gyakorlatok; mindnyájan oly felüldítő eszközök, melyek a polgári osztályhoz tartozó vagyontalantól meg vannak tagadva.

Nem csak a nemesnek és a katonának, hanem az egész nemzetnek erősnek kell lennie testben és léleken, hogy Ausztria azon kifejlődési fokot elérhesse, melyért minden hazafi szíve ver, melynek áldozza erőfeszítéseit minden hazai gondolkozó fő.

A német mezőgazdák és erdészek

1868-diki augusztus 31-től september 5-ig Bécsben tartandó

XXVI. gyűlésének programja.

Vonatkozva 1867. november 30-án közzétett hirdetésünkre szerencsénknak tartjuk a német mezőgazdákat és erdészeket s mind azokat kik a mező- és erdőgazdaság iránt érdeklélnek, s különösen még a mező- és erdőgazdasági központi igazgatóságokat, egyleteket és tanintézeteket ezen gyűlésen való részvételre tisztelettel meghívni.

A felvételi s ügyvezetési iroda legfelsőbb engedély folytán a Hofburg Redout termeiben — bemenet a Józseftérről — van, hol a közgyűlések s nagyobbbrsztt az osztályülések is fognak tartatni, a többi osztályülések számára a bécsi gazdasági egylet engedte át saját helyiségeit (Herrngasse Nr. 13.).

A gyűlés irodája f. é. augusztus 28-ikától kezdve nyitva lesz. — Az itt lakók valamint az ideérkező s a gyűlésen részt venni szándékozó

idegenek felszóllíttatnak, hogy a felvételi irodában nevüket, lakásukat s a t. bejegyezzék; az alapszabályilag megállapított hat forintot ezüstben vagy állam- vagy bankjegyekben a megelőző hét árfolyama szerint letegyék, a fölvételi jegyet és jelzetet az ünnepi irattal s más nyomtatott közleményekkel együtt átvegyék.

Augusztus 29-től kezdve s az egész ülés tartama alatt napi lap fog kiadatni, mely az időbeosztás, a kirándulások, a társas esteli összejövetelek iránt a közelebbi tudósításokat fogja tartalmazni.

A szaktárgyalásokra hat osztálynak képzése fog indítványoztatni, u. m. föld- és rétművelés, állattenyésztés, erdőgazdaság, bor- és gyümölcsstermesztés, iparüzlet, selyemtenyésztés.

Ha több oldalról méhtenyésztési osztályt kívánnának, ez iránt készsége fognak találni.

A függelékben felsorolt s a tanácskozás tárgyául indítványozott kérdések nagyobb részét már két év előtt állíttattak össze az e czélból felhívott szakemberek indítványai folytán, s most ujonnan átvizsgáltattak. A kérdések bevezetésére megnyert tagok nevei a napi lap egyik első számában fognak közzé tétetni.

Ha valamelyik tag egy a programmba fel nem vett kérdést kívánna tárgyalás alá hozni, tartozik azt az alapszabályok 23. §. értelmében legalább egy nappal előbb az illető osztályelnökkel vagy az elnökséggel tudatni.

A mödlingi kerületi gazdasági egylet által a gyűlés iránti tekintetből rendezett mező- és erdőgazdasági kiállításra, — mely augusztus 29-én nyitattik meg — a vándorgyűlés tagjainak augusztus 31-től egész bezárolag szeptember 5-ig, felvételi jegyök előmutatása mellett szabad bemenetük van.

A kirándulásokat illetőleg előlegesen megjegyeztetik, hogy azok a gyűlés bezárta után szeptember 5-én fognak kezdődni. Következő kirándulások vannak kilátásba téve:

1) Mezőgazdasági, beleértve gyümölcs- és bortermelést, és mezőgazdasági iparüzletet.

Magyar-Óvár-ra, Albrecht főherczeg gazdaságaira s a cs. kir.

gazd. fels. tanintézetre. Tóth megyerre, Károly Alajos gróf gazdaságára. Bábolnára és Kisbérre, az országos lótenyésztés híres méneseire. Sasvárra a morva-magyar határszélen lévő cs. uradalomban Puthon báró főbérletébe. Kwassitzra morvaországba Thun gróf birtokára, melyet Proskovetz cukorgyártulajdonos bir bérben. Matzen-re Kinski gróf- és Dürnkruut-ra Coburg herczeg uradalmába. Klostneuburg-ba az alsó ausztr. gyümölcs- és szőlőiskolába. Kleinschwechat-ra a Dreher-féle serfőző telepre. Atzgersdorf, Theresienau, Vösendorf kisebb mező- és tejgazdaságok megtekintése Bécs közelében; és végre a Liesingi serfőzde.

2) Erdőgazdasági kirándulások: a cs. k. állatkertbe; a Mariabruni cs. k. erdőakademiára; a Dornbachi és Kirlingi pagonyokba; Hoyos gróf Stixensteini erdeibe Guttenstein mellett; Brenner báró Merkensteini erdeibe Vöslau mellett; Colloredo herczeg Dobřisch-i erdeibe Csehországban.

3) Kirándulás vasuton a Semmering-re és vissza.

Az első általános gyűlés hetfőn augusztus 31-kén 10 órakor reggel fog megnyitani, melyben utoljára az osztályok képzése fog történni. A napirend a következő napok számára részint az ülésekben, részint falragaszok által, részint pedig lehetőleg a napi lapban fog közzé tétetni.

Azon esetre, ha valaki lakást kívánna rendelni, ez iránt legkésőbb augusztus közepéig az ügyvezetéshez forduljon.

Az elnökhöz vagy az ügyvezetéshez intézett levelek czimét tessék ezen hozzátétellel ellátni: III. Reisnerstrasse Nr. 3.

Augusztus 29., 30. és 31-én az indóházakban egyének lesznek jelen, kik előleges utbaigazítást adnak.

Végre felkérjük ezen program azon t. olvasóit, kik gyűlésünket látogatásukkal megtisztelni szándékoznak, hogy erről bennünket röviden tudósítsanak, hogy a résztvevők száma iránt magunkat némiképp tájékozhatassuk s így az egyesek s az egész gyűlés érdekében fekvő intézkedéseket megtehetjük. Bécs 1868. april 8-án. A német mezőgazdák és erdészek XXVI. gyűlésének elnöksége: Pabst. Washington M. báró. Az ügyvezetők: Wangenheim. Dr. Willfort.